

Nuestra Lucha

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 85

SABADO, 30 DE OCTUBRE DE 1937

Redacción y Administración: Plaza 8 de Octubre — Tel. 1901

El ministro de Defensa Nacional explica la pérdida del Norte

El Partido Socialista y el Comunista reclaman, de nuevo, su ayuda a las Internacionales

Pequeñas acciones en todos los frentes.—El Comité de No Intervención no adoptó resoluciones

Editorial

Obediencia callada

La nota más destacada del enjundioso discurso del camarada Zugazagoitia, cuyas ideas apretadas habremos de desarrollar en sucesivos comentarios, es su apelación a la obediencia.

Los españoles somos muy propensos a mandar, "aun en su forma más precaria de desobedecer".

—Y es preciso que nos levantemos cada mañana —dice el ministro de la Gobernación— con el limpio designio de subordinarnos a los mandatos de la autoridad legal.

Ayer nos recordaba el fondo de "El Socialista" la contestación irónica de Lenin, a quien le interrogaba sobre la libertad de un pueblo que luchaba con todas sus fuerzas por su independencia. Dijo Lenin:—Libertad, ¿para qué?

Cuando un país concentra todos sus esfuerzos en una única dirección, cuya suprema valoración vital somete a todos los matices y diferencias a un vasallaje ideal unánime, que es la lucha por su independencia, no hay otra libertad que la de morir por la noble causa.

Obediencia; en la defensa de su tesis, Zugazagoitia llegó hasta recordar el tema ignaviano: "Perinche ac cadáver".

¿Por qué, de acuerdo con qué principio podremos distinguir en esta contienda vital entre vanguardia y retaguardia?

En una guerra totalitaria como la que estamos sosteniendo no hay diferencias entre los que están en el parapeto y los que estamos detrás de ellos. Toda España está guerreando por su independencia y toda España, la España republicana, sufre los terribles efectos de esta guerra.

No hay, ni puede haber, población neutral, ni aun población civil, porque civil es el apelativo de la contienda y militarizados estamos todos al servicio del Estado.

Por esto cuando razonamos la necesidad del mando único y la obediencia al mando, obediencia militar férrea, sacrificándolo todo en aras de la victoria, no sería justo ni lógico aplicar estas recomendaciones o consignas al frente tan sólo, o al Ejército Popular, estableciendo una diferencia entre el pueblo en armas y el pueblo de una retaguardia inexistente, no. Esta consigna hemos de hacerla valer allí y aquí, entre el pueblo uniformado y el pueblo sin uniformar.

Obediencia callada. Hay demasiado estrépido y barullo en la retaguardia, ya lo hemos dicho en otra ocasión.

—Si otros sacrifican su vida —decía Negrín—, ¿por qué no hemos de sacrificar nosotros particulares puntos de vista, agravios personales, aunque tengamos cierta parte de razón?

No son horas de hablar, sino de callar y cumplir abnegadamente nuestro deber.

Todos los efectos que comprobamos en la marcha de la guerra y en los asuntos de retaguardia se anularían, por ensalmo, si cada uno de nosotros cumpliera su misión, llenara las obligaciones de su puesto con el espíritu de sacrificio que la patria, hollada por botas extranjeras, mancillada por la traición, nos demanda con angustia.

¿Se ha pensado alguna vez que la mejor coordinación de todos nuestros particulares puntos de vista, que la armonía entre los partidos y las sindicales se lograra sometidos calladamente a la ley?

Unificación de los partidos, Frente Popular de todos, sí. La ley es una y, por ende, la mayor unificadora. Cumplamos obedientes y callados la ley y todos, por esta conducta tan simple, estaremos ya unidos prácticamente, ya que idealmente nos une el común anhelo de ganar la guerra.

Silencio, callemos en la honda, la más honda coyuntura de nuestra historia nacional.

En los trances más duros de su vida el hombre sereno calla; el hombre valiente calla y actúa.

Obediencia callada. El ministro de la Gobernación así nos lo demanda. Y añade: "Que el Gobierno está dispuesto no a suplicar, sino a imponer el acatamiento y la obediencia."

El Gobierno obedece el mandato de la nación y tiene derecho a imponerlos, a su vez, el suyo.

El Gobierno tiene un mandato más imperativo y que está obligado a no desobedecer: el de los que ya cayeron por la causa. Y para el cumplimiento de este mandato de los héroes del pueblo no caben blanduras ni flexibilidades.

Hay que cumplirlo rigidamente. Y si por consentir insensateces, deserciones y libertades trágicamente estériles incumplirán los gobernantes, conscientes de su estrecha responsabilidad, este mandato de victoria y todo lo perderemos, merecerán el desprecio de las generaciones venideras, que no concebirían cómo una constelación de ideales y sentimientos de independencia y libertad, entregados por los caídos a la custodia del Gobierno, pudo perderse por la flaqueza de quienes estaban obligados a defenderlos con una energía pareja al valor de lo que custodiaban.

Continúa el Congreso de la U. G. T.

Se redacta una adhesión plena al Gobierno

Valencia, 29.—Continúan las deliberaciones del Pleno del Comité Nacional de la U. G. T., aprobándose la propuesta de Estatuto presentado por el Secretariado de Cataluña.

Se designó una ponencia de la Ejecutiva para que acuda el 13 de noviembre próximo a las reuniones de los ugetistas catalanes, declarándose la conveniencia de que todas las Federaciones envíen sus delegados para que los reunidos se ven-

asistidos por la representación de todos los trabajadores de España.

Se aprobó la ponencia de ayuda al Gobierno y en ella se dice que todo lo que representa la U. G. T. se pone a disposición del Gobierno para llegar al logro de una retaguardia tranquila y plena de responsabilidades.

Por último se designó al camarada González Peña para que acuda a Rusia representando a la U. G. T.

EL DICHOSO COMITÉ

Seguirán elaborando otro plan definitivo

Maisky rechaza terminantemente la política que siguen por injusta e ineficaz

Londres, 29.—A las cuatro menos cuarto de la tarde se reunió el Subcomité de No Intervención, bajo la presidencia de lord Plymouth. La sesión terminó a las nueve de la noche.

Al comenzar la sesión, el delegado soviético, Maisky, dijo que no podía asumir por más tiempo la responsabilidad de política de No Intervención, que considera injusta e ineficaz y acomodada a los agresores. Tampoco puede aceptar el plan británico en su integridad, ni la proposición francesa que se presentó después de dar por fracasado aquel.

El Gobierno soviético está dispuesto, continuó diciendo, a aceptar sin reservas todo acuerdo que contribuya de una manera clara y definitiva a la aplicación de la No Intervención. En cambio no estamos dispuestos a aceptar los párrafos 1.º,

3.º y 4.º, y en cuanto al 2.º los Soviets se atendrán a los procedimientos que se indican en el preámbulo.

Ribbentrop dijo que la fórmula soviética de estar dispuesta la U. R. S. S. a aceptar la beligerancia (después de la "esencial" retirada de voluntarios era una desestimación sobre estos mismos extremos del plan británico. Para Alemania, añadió, los derechos de beligerancia y las seguridades en el control son elementos esenciales y preliminares a la retirada de los voluntarios.

Pregunta al delegado soviético si se puede saber si la U. R. S. S. participará o no en el futuro de la No Intervención. Sugiere que el Presidente elabore un plan definitivo y que se hagan esfuerzos hasta ver si al mismo se adhiere la U. R. S. S.

Declara también que no ven ningún medio para llegar más adelante si la U. R. S. S. no modifica su actitud. Dijo también que no le era posible dar su consentimiento sobre cualquier asunto que no hubiera sido aprobado por unanimidad y que daría cuenta a su Gobierno de lo que se acordase.

En la reunión han intervenido también otros delegados, cuyos discursos no se conocen.

Se sabe que Maisky, al redactarse el comunicado, se abstuvo de aprobar lo tratado sobre la beligerancia, mientras que los representantes alemán e italiano insisten en que el procedimiento de la unanimidad se observará.

La próxima reunión ha sido señalada para el martes próximo por la mañana.

Partes oficiales de guerra facilitados por el Ministerio de Defensa Nacional

CENTRO.—A última hora de la tarde de ayer el enemigo voló una mina en el quirófano del Hospital Clínico (Ciudad Universitaria), destruyéndolo totalmente, sin causar bajas en nuestras líneas.

Sobre las posiciones de Mérida (Cuesta de la Reina), los fasciosos iniciaron un ataque con fuego de fusil y ametralladora y gran cantidad de bombas de mano. Fueron rechazados, con bajas.

Nuestras baterías dispararon contra una caravana de automóviles enemigos que se dirigía de Gótzquez de Arriba a Gótzquez de Abajo, dispersándola.

En el frente de Guadalajara una patrulla propia se internó, en descubierta, en el valle que existe entre El Picarón y El

Juncal, sin encontrar resistencia. Regresó a su base sin novedad.

ESTE.—Escasa actividad, manifestada por tiroteos y cañoneos, en varias zonas.

SUR.—Fue rechazado un ataque rebelde a la zona de Pinganillos (sector de Pozoblanco). Los rebeldes hostilizaron nuestras posiciones de Portugos y Pitres (Granada).

SUR DEL TAJO.—Fuego de mortero enemigo sobre las posiciones de Casa Leche (Toledo). En otros sectores, ligeros.

LEVANTE.—Descubiertas propias y tiroteo de fusil y ametralladora en varios sectores.

En los sectores de Madrid Otra voladura en el Clínico y otro criminal bombardeo

Madrid, 29.—A las cuatro de la tarde se produjo en la parte del Hospital Clínico una nueva explosión. Se ignora si fue producida por la voladura de alguna nueva mina colocada por los rebeldes, o si fue originada por haberse prendido algún depósito de municiones a consecuencia de los incendios de ayer después de explotar la mina colocada por nuestras fuerzas. Parece lo más probable que ha sido lo primero, puesto que la voladura ha destruido un quirófano colocado delante de la parte del edificio que da a nuestras posiciones.

Esto hace suponer, que al encontrarse

este quirófano en situación comprometida, aislado del resto de la construcción, existía la posibilidad de que algún día pudiera servir de reducto ofensivo para nuestros soldados y por ello los alemanes decidieron volarlo ellos mismos.

La explosión no alcanzó a nuestras líneas.

Casi a la misma hora la artillería rebelde disparó contra la población civil madrileña en la que causó daños materiales y víctimas.

Callada la artillería, desde entonces hasta este medio día no se ha alterado la tranquilidad en estos frentes.

La ayuda de las Internacionales Otro escrito de nuestros P. S. y P. C. pidiendo la debida ayuda

Valencia, 29.—Los Comités Nacionales de los partidos Socialista y Comunista han acordado dirigir a la II y III Internacionales una nota pidiéndoles que convoquen a una reunión para estudiar la forma de organizar la ayuda a España republicana, y ver con satisfacción que el Partido Socialista Unificado de Cataluña haya aceptado formar parte de estos Comités.

En el escrito dirigido por los Comités Nacionales de los partidos Socialista y Comunista a los Comités Ejecutivos de la Internacional Obrera Socialista y de la Internacional Comunista, después de exponer todo lo ocurrido recientemente, con la invasión fascista se les pide que se co-

lebre una nueva reunión para tratar de los siguientes asuntos:

Ayuda que tienda a frenar la salvaje reacción exterior; asistir a la evacuación de la población civil; libertad de comercio para el Gobierno (de la República de España); apertura de la frontera; boicot terrestre y marítimo para todas las mercancías procedentes de los países fascistas y retirada total de las fuerzas extranjeras y moros y legionarios que están actualmente en territorio español.

LA NOTA DEL MINISTRO DE DEFENSA NACIONAL, EN TERCERA PLANA

(De nuestro corresponsal en Cataluña)

Ultrarrevolucionarios en contacto con el fascismo

La policía barcelonesa ha descubierto una organización de espionaje, que actuaba en nuestros medios militares. Es un magnífico servicio, que honra a la policía y a su jefe, el coronel Buitrago. Hay en este Cuerpo, uno de los organismos más viciados que la República heredó de la monarquía, un espíritu republicano, un fervor antifascista, que le redime de su pasado lamentable. El viejo policía, con alma de burgués y de inquisidor, ha sido sustituido por un policía con espíritu juvenil, con fe en su augusta misión, con sentido de su responsabilidad, para el que no hay jornadas de trabajo ni servicio duro. No hay más que voluntad firme en el cumplimiento del deber, y deseo de estar a la altura de las circunstancias, en estas horas dramáticas en que la República exige de sus servidores, el máximo rendimiento.

En esta trama, aparecen complicados —y esto es lo desconcertante— elementos significados por su extremismo. No es nuevo el caso. En todas las guerras, se ha operado un fenómeno que guarda semejanza con este. En todos los movimientos políticos y sociales de gran envergadura, ha habido que llegar a conclusiones parecidas. No es más revolucionario el que más grita, aunque a veces lo parezca y la gente lo crea así en algún momento. No es más patriota el que más blasona su patriotismo. Con estas posiciones extremas, muchas veces se enredan, o se trata de encubrir, móviles turbios e inconfesables, que al cabo terminan por descubrirse.

La opinión se pregunta hoy con cierto asombro: ¿Será posible que elementos que consideraban a todos los demás antifascistas, como de revolucionarismo tímido, aparecieran ahora en contacto con el enemigo? ¿Será posible que quienes mantenían una posición irreductible de intransigencia contra todo y contra todos, sean vulgares agentes al servicio del fascismo?

No es prudente hacer caer sobre toda una organización responsabilidad tan grave como la que se deduce de estas lamentables confirmaciones. Pero sí es evidente que en las filas de alguna de ellas, actuaban estos agentes del fascismo, obteniendo de su posición ultrarrevolucionaria, relativa impunidad para sus criminales manejos.

El abrir la puerta de los partidos y de las organizaciones, sin una previa comprobación de la sinceridad de los nuevos afiliados, sin una petición de antecedentes que justificara la confianza que se les otorgaba, por un momento han de proclamar, ha traído estos funestos resultados. No es más antifascista el que grita más y mucho menos el que comete más barbaridades. El desarrollo de la guerra está demostrando la magnitud de este error en el que algunos incurrieron. La mitad de las fuerzas que mucha gente ha derrochado, para tratar de demostrar a los demás que era terriblemente antifascista, si se hubiera aplicado si se hubiera una finalidad eficaz en el frente de batalla, nos habrían hecho adelantarse no poco en el camino del triunfo.

Pero, ya que no es posible volver atrás, por lo menos que la realidad nos sirva de lección y que sepamos aprovecharla. Que todos se sometan a una disciplina y que todos sirvan a la causa con abnegación y con espíritu de sacrificio. Que nadie se deje deslumbrar por actitudes relucientes, tras las que no sabemos qué móviles siniestros se ocultan.

La buena fe, con ser muy respetable, no sirve para ganar las guerras, ni para dirigir a los pueblos. Hay que contar con la inteligencia, exigente, claro está, en rectitud y limpieza de conducta.

Y siguen martirizando a Thaelmann

París.—La Agencia Radio confirma desde Berlín que Thaelmann, ha sido trasladado por orden de la Gestapo a la prisión de Celle.



La "técnica del golpe de Estado" les ha resultado muy bien a los militares en Quito.

Pero en España... Quitá, hombre, quitá. Nuestros presuntos dictadores van a tener que irse al Ecuador.

A gatas para que no les veamos. * * *

A Mussolini le niegan los ingleses un empréstito.

Lo sentimos.

Porque, con lo molestos que son los "ingleses", ya tenía el Duce para rascar.

* * *

La "Casa de la Juventud" nos anuncia una gran labor cultural, intelectual y física.

Muy bien. Magnífico. Ese es el camino.

Poned seguidamente manos a la obra, en vez de tenerlas cruzadas ante los amplios ventanales.

* * *

¿Y del homenaje a Madrid, qué? A ver ver si no queda en unos manifiestos, unos discursitos y algún que otro balbuceo.

Allí faltan alimentos y ropas.

Se recuerda a todas las Secciones de la U. G. T. de la provincia, que como está anunciado el domingo día 31, a las diez de la mañana, dará comienzo el Congreso, para constituir el organismo Provincial de nuestra gloriosa U. G. T.

Esta Comisión Ejecutiva, espera de todos los Sindicatos, que de verdad sientan la causa de los trabajadores, no faltarán ninguno a este gran comicio, en que se han de plantear problemas todos, de trascendental importancia, para nuestros Sindicatos y principalmente para la guerra.



INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día Moral de retaguardia

En Murcia actúan elementos fascistas. Esta afirmación es aceptada por todos los antifascistas. Es un gran secreto a voces. Lo del secreto no se refiere, claro está, a los fascistas, que todo el mundo sabe dónde están y, en muchos casos, quién los protege.

Fero siendo tan lamentable la inseguridad de una retaguardia plagada de enemigos, lo es en mayor grado el que los "amigos" no sepan hacer cargo del momento y se produzcan pública y privadamente, como si no existiera una guerra cruel y trágica que se va llevando las vidas de nuestros mejores compañeros.

Nuestra retaguardia ofrece cada día más lamentable aspecto. La desprecocación por los problemas de la guerra es suicida, criminal o estúpido.

Hay que olvidar las discusiones que hacen perder a las diversas organizaciones el estrecho contacto, indispensable para obtener el triunfo. Para esto conviene tal vez hablar menos de unidad y practicarla con absoluta buena fe, pues a nadie pueden convencer los claritanas que profieren en pro de la unidad, viéndose a las claras sus intenciones aborrecibles y sus procedimientos poco claros. La fórmula es honrada política y que nadie pretenda sacar partido de las circunstancias.

Otro punto muy importante de éstas, que también habla poco favorablemente de nuestra moral, es la verdadera invasión de nuestras calles de grupos de soldados nuevos, que se dedican a escandalizar y a meterse con cuantas mujeres tropiezan. A nadie puede molestar que se diviertan, pero todo

debe tener un límite, y a la expansión excesivamente optimista de estos muchachos debe ponerlo la Autoridad militar, con servicios adecuados de vigilancia.

No menos lamentable—y ya nos hemos ocupado de ello anteriormente—es la organización de bailes. No han pensado los que a esto se dedican que constituyen un insulto a los combatientes?

Pero si los bailes se organizaran sin calificativos, aún tendrían una disculpa, y la Autoridad podría libremente reglamentarlos. Lo malo del caso es que se hacen al amparo de instituciones altamente respetables y con fines que, en apariencia, son aún más respetables.

Cuando en Bilbao, en Asturias, cada piedra que conquistaba el enemigo había sido regada con la sangre de nuestros hermanos. Cuando aún en Asturias hay trabajadores que defienden su suelo y su libertad en la zona minera mil veces heroica. Cuando el propio Gobierno reconocía en una nota la imposibilidad de ayudar eficazmente a aquellos héroes, dadas las adversas condiciones geográficas y la falta de ayuda de otras naciones, nos encontramos con la sangrienta burla de un anuncio: "Gran baile de ayuda a Euzkadi". Producto del baile: unas pesetas que, tal vez, no podían llegar allí, y si llegaban, de nada servirían, porque no se comen las pesetas, ni matan a los enemigos. Unos cuantos vagos habían distraído sus ojos o estimulado su lujuria, profanando sacrilegamente la sangre de unos mártires del ideal y de la independencia.

Rogamos, pues, a la Autoridad, suprima estos espectáculos sin contemplaciones.

Tribunales de Subsistencias MURCIA

Por el Juzgado de Primera Instancia del distrito número uno—antes Catedral—en funciones de Tribunal de Subsistencias y Precios Indebidos, en los juicios celebrados de que se hará mención, se han dictado por el Juez-presidente Amador del Pozo Rodríguez, las sentencias cuyos fallos son los siguientes:

Expediente número 9.—Juicio celebrado el día 25 del actual. Absolviendo a los denunciados José Viguera Alcaraz, José Orfín Cano y Antonio López Gil de las denuncias formuladas contra los mismos por las supuestas infracciones sobre alteración en la venta de arroz, leche y tomates, respectivamente, y declarando de oficio las costas.

Expediente número 10.—Juicio celebrado el día 27 del corriente mes. Condenando a los denunciados José Micol Martínez, José Valenzuela Martínez, Antonio Alcaraz Luján, José Botia Hernández y José Bastida Martínez, a la pena de mil pesetas de multa a cada uno y al pago de las costas por iguales partes, en concepto de autores, los cuatro primeros, por alteración de los precios de tasa en la venta de carnes frescas de cerdo y el último por ocultación de un cerdo con el propósito de venderlo a precio superior al de tasa.

Expediente número 11.—Juicio celebrado el día 29 del mes actual. Condenando a José Pérez Meseguer y Simón González Ruiz, al pago de mil pesetas de multa a cada uno, y a Tomás Martínez Tovar a la de mil trescientas pesetas, por las infracciones consistentes en la alteración de los precios de tasa de aceite y patatas y ocultación de un cerdo por negarse a venderlo al precio de tasa.

CEUTI

Este Tribunal ha celebrado los siguientes juicios:

Contra Adelaida López Pérez, por ocultación de cincuenta y seis arrobas de aceite de oliva. Se le ha condenado a dos meses de privación de libertad y mil pesetas de multa, confirmando el decomiso del aceite y a las costas del procedimiento.

Contra la Fábrica de Conservas, incautada por el Estado, situada en la calle de Manuel Madrides de esta población, por venta de garbanzos y arroz a precios indebidos. Se le condena a mil quinientas pesetas, al decomiso de la mercancía y a las costas del procedimiento.

Contra Ricardo García Lorente y Encarnación Valero Hernández y otros por precios indebidos. Se les absuelve por falta de pruebas.

Partidos y Sindicatos

ALIANZA JUVENIL ANTIFASCISTA. — COMITE LOCAL. — PUERTO LUMBRERAS

Ha quedado constituida en esta localidad la Alianza Juvenil Antifascista, nombrándose el siguiente Comité:

Presidente: Diego Pérez Manzanera, J. S. U.—Secretario general: Pedro Hidalgo Sánchez, J. I. R.—Secretario de actas: José Ruiz Martínez, J. I. R.—Secretario de agitación y propaganda: José Morillas López, J. S. U.—Secretario militar: Pedro García Martínez, J. S. U.—Secretario sindical: Mateo Romera García, J. L. L.—Secretario administrativo: Juan José Morillas, J. L. L.—Secretario de relaciones: Ramón Olivares García, J. L. L.—Secretario cultural: Luis López Ros, J. I. R.

SINDICATO NACIONAL DE TELEFONOS.—C. N. T. — A. I. T. SECCION MURCIA SOBRE UNA EXPULSION

Con fecha 26 del corriente se publicó en algunos diarios locales la expulsión de la Organización Telefónica Obrera (U. G. T.) de un buen número de sus afiliados y por lo que respecta al compañero Angel Soto (responsable del Centro de Lorca), hemos de decir que este compañero perteneció a la U. G. T. desde agosto de 1935, pasando después a la O. T. O. E., pero se da el caso que este compañero, por razones que no creemos oportuno explicar solicitó el ingreso en esta Sección del Sindicato Nacional de Telefonos (C. N. T.) el 22 del próximo pasado septiembre, al que pertenece desde el primero del actual.

Por escrito solicitó la baja en aquella organización y no le contestaron hasta el 20 del corriente mes, en cuya contestación le indican su expulsión por indecible, según acuerdo en asamblea general, cosa incierta, puesto que la asamblea a que se refieren se celebró en los días 23 y 24 del actual y por tanto no podemos conceder valor a esta expulsión, toda vez que ella se hace un mes después de haber ingresado en nuestro Sindicato y después de muchos días de haber cursado la baja en la referida O. T. O. E., además de haber visto fracasados ciertos manejos en Lorca para eliminarle.

El compañero Soto podemos justificar con documentos perteneció a la U. G. T. cuando muchos de los que le expulsan no sabían que ésta existía.

No queremos preguntar los motivos, porque sabemos que no existen, pero sí recomendar que como este caso se ha repetido y nos parece una mala táctica, no estamos dispuestos a consentir se comiendan maniobras de esta índole por el solo hecho de pasar de una a otra Sindical.

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA.—JAVALI NUEVO

De la Juventud Socialista Unificada de Javali Nuevo ha sido expulsado por indecible el individuo Francisco Martínez Marín, por estar interesado a esta Organización.

Por lo que se ruega a todas las organizaciones políticas y sindicales que no sea admitido en ninguna de ellas.

EL COMITE DE ENLACE DE MOLINEROS, HARINEROS Y SIMILARES U. G. T.

Cita a todos los compañeros pertenecientes a los Sindicatos de Murcia, Espinardo, Puebla de Goto y Molina de Segura a una Asamblea, que se celebrará el próximo domingo, día 31, a las 9 y media de la mañana, en el Salón de Actos de la C. N. T. de esta capital.

Como quiera que los asuntos a tratar son de verdadero interés para todos, esperamos no ha de quedar un solo compañero sin asistir a ella, pues de acuerdo a lo aprobado en la reunión de Sindicatos del pasado día 25, será sancionado con el importe de un día de haber todo compañero que esté libre de trabajo ese día y no asista.

Información Municipal

AYUDA A MADRID EN EL GLORIOSO ANIVERSARIO DE SU GLORIOSA RESISTENCIA

El camarada Piñuela manifestó que para el próximo lunes tiene convocada una reunión en el Ayuntamiento con el Comité de Ayuda a Madrid, con objeto de organizar un convoy de víveres con destino a la invicta capital de España, en el primer aniversario de su heroica gesta.

GESTIONES DEL ALCALDE

Con objeto de entrevistarse con el Alcalde de Mazarrón y ponerse de acuerdo con él para la adquisición de alumbrado con destino a la estación depuradora de aguas, marchó ayer tarde el camarada Piñuela a dicho pueblo.

DECOMISOS

Se han decomisado 85 kilos de salmoneletes por no hallarse en buen estado.

Consejo Municipal de Murcia Consejería de Abastos

REPARTO DE SALVADOS

Hoy, de diez a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega del salvado que les ha correspondido los siguientes vecinos:

- Francisco Alcázar Giménez, del Palmar; Aquilino de S. Nicolás, de id.; José Martínez, de id.; Dolores Alcázar Luján, de id.; Dolores Alcázar López, de id.; Isabel Morales López, de Beniján; Fulgencio Ruiz Tormel, de id.; Margarita Ruiz, de id.; Ernesto Martínez Aguilar, de Murcia (frente al Matadero); Antonia López García, del Palmar; Diego Pellicer Rodríguez, de id.; Josefa Luján García, de id.; Alejandra Avila, de Aljucer; Rosario Luján González, del Palmar; Ramón Moreno Luján, de id.; Carmen Espinosa López, de id.; Antonio López Pujante, de Algezares; Enrique González, de Los Garres; Dolores Martínez Martínez, del Palmar; Francisco Pintado Hernández, de id.; José Ayuso Sánchez, de La Albuera; Francisco Tortosa Sala, de Beniján; Pura Tortosa Rabadán, de Beniján; Fulgencio López Pérez, de Algezares; Ginés Giménez López, de S. la Verde; Antonio Martínez, de S. Benito; Antonio Muñoz Sánchez, de Sangonera la Verde; Francisco Hernández Martínez, del Palmar; Juan Martínez Sánchez, de Los Garres; Isabel Alcaraz Sánchez, del Palmar; Beatriz Nicolás, de id.; Tomás Murcia Albuquerque, de La Albuera; Juan Gallego, de id.; José Merino Martínez, de Aljucer; Luisa Blanco, de Murcia (S. Nicolás); José Garay Martínez, de Cañada Hermosa; Cristóbal Gómez Sandoval, de id.; Juan Giménez Muñoz, de El Valle (La Albuera); Enrique Ruiz Marín, de Cañada Hermosa; José Espinosa Martínez, de id.; Antonio Barquero Peñaflor, de id.; Andrés Asensio Martínez, de id.; Nicolás Tomás Vera, de id.; José Tomás Vera, de id.; Trinidad Sánchez Illán, de Los Garres; Francisco Martínez, de id.; Joaquín Sánchez Gálvez, de id.; Diego Rosique Manzano, de Cañada Hermosa; Carmen Martínez Pérez, de id.; Francisco López, de id.; Manuel Hernández González, de id.; Pedro Martínez Martínez, de id.; Encarnación Cerón Torres, de id.; Antonio Martínez Escolar, de id.; Josefa Sensio Sandoval, de id.; Antonio Pérez Asensio, de id.; Pedro Cerón Martínez, de id.; Pedro Martínez Baño, de id.; Salvador Pérez Alcaraz, de id.; Miguel Carrillo Alcázar, de id.; José Balsalobre Barquero, de id.; Salvador Gregorio Martínez, de id.; Andrés Asensio Sandoval, de id.; Isidro Martínez, de Puente Tocinos; Antonio Hernández Martínez, de Cañada Hermosa; Ginés Sánchez Torres, de id.; Andrés López Iniesta, de id.

Información del Gobierno Civil

VISITA A TOTANA

El gobernador dijo a los informadores que en la tarde de ayer se trasladaría a Totana con objeto de realizar la visita oficial a dicho pueblo.

DONATIVO

La Comisión organizadora del Consejo de Administración de Aguas de Murcia, ha entregado para gastos de guerra 2.150 pesetas.

VISITA OFICIAL A LA AUDIENCIA

Manifestó también el camarada Sarmiento que hoy visitará oficialmente la Audiencia, cumpliendo así el encargo que en este sentido le ha hecho el Ministro de Justicia y respondiendo a la invitación del Presidente, señor Salcedo, y Magistrado, señor Lerma, que ayer le visitaron.

BOLETIN OFICIAL DE LA PROVINCIA

Decreto del Ministerio de Defensa Nacional, fecha 17 del corriente, "Gaceta" 290, sobre apertura de un curso de aprendices para talleres de aviación.

Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 17 de octubre, prorrogando por un mes el estado de alarma.

La 3.ª División Hidrológica-Forestal anuncia para el día 20 de noviembre próximo la primera subasta para el aprovechamiento de 2.767 pinos y 2.100 estéreos de leñas gruesas y ramajes en el monte del Estado número 28, denominado "Umbría del Río" y "Solana de las Cuevas".

Se cita a los hacendados del "Herodamiento Principal de Aguas de Campos del Río" a un juntamento general extraordinario que se celebrará en la Casa Consistorial el día 7 de noviembre próximo.

Una conferencia

El doctor García ha pronunciado hoy su conferencia sobre "Enfermedades sexuales a los soldados de los reemplazos 39 y 40".

Hizo una conferencia adecuada al momento, cantó a la juventud y les explicó sin altas zarandajas científicas los peligros que entrañan las relaciones sexuales.

Habló del delito sanitario resalando su importancia.

Y terminó diciéndoles: "No os entregéis a los vicios solitarios por ser una gran causa de degeneración orgánica, utilizad las formas naturales de vuestra expansión biológica con la mujer, pero no os olvidéis de los peligros que encierra; acudid al botiquín después de cada contacto sexual lo más rápidamente posible".

Pérdidas y hallazgos

De un carnet de la U. G. T., de la Sociedad de Arte de Imprimir, que va a nombre de Ramón Berenguer, que contenía fotografías y una hoja de dicha Sociedad. El que lo encuentre lo puede entregar a dicho Sindicato, situado en la Casa del Pueblo y se le agradecerá.

Salvador Esteve comunica haberse perdido una cartera conteniendo documentación personal y unas diez pesetas a la llegada del correo de Alcázar, en la estación de M. Z. Al.

Enrique Mulet Grifo, denuncia haberse perdido otra cartera color marrón, conteniendo carnet de I. R. de Almazora (Castellón), cédula y salvoconducto y unas treinta o treinta y cinco pesetas en distintas clases de billetes y vales.

Se han extraviado tres carnets a nombre de Emiliano Gabriel Sánchez. Se ruega al que lo encuentre lo entregue al Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, Salzillo, 7.

Teatro Romea
Empresa: VICENTE MARTINEZ
Hoy sábado, 30 de octubre de 1937.—A las diez y cuarto de la noche, grandioso éxito de ESPECTACULOS HOLLYWOOD.
PRECIOS: Butaca, 3'50 pesetas; general, 1'00.

Pepe el de los Muebles
EL MAS SORTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
SUIPEREZ, DEL 1 AL 7 — BIQUILME, 10 — TELEFONO, 2329
Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5
TELEFONO, 2510

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GNER.—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.

DR. BERMEOJO — DENTISTA
Fuente, 2 Murcia

DR. FERNANDO MOLINA-NINRO.—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 9. Teléfono, 1818.

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, ampliado (casa del Refrío Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Orológico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consultar: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y ginecología. Cirugía de la tuberculocistia. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Circoaterio.—Ceballos, 9, Murcia.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrlo., B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARRILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1615.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja.—Consulta de 11 a 1.—Plaza de Chacon, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifiliografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azuqueque, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7. 1.ª. letra V.—Teléfono, 2611.

CARTELERIA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy sábado, de cuatro y media a nueve noche, la interesante producción CHARLY CHAN EN PARIS.

REPARTO DE SARDINAS

Hoy de doce a dos deberán pasar por el sitio de costumbre a recoger la orden de entrega de las sardininas que les ha correspondido, los comerciantes números 66 al 124 inclusive.

Estas sardininas serán vendidas libremente y no podrán venderse a más de cinco de tamaño grande por ración y a más de diez de tamaño pequeño, cuyos precios son los siguientes:

Comercios números 66, 100, 117, 124 y 124, a 0,20 céntimos cada sardina.
Id. id. 97, 105 al 109, a 0,25 cada par de sardininas.
Id. id. 99, 101 y 118, a 0,15 céntimos cada sardina.
Id. id. 102, 112 al 116 y 119 al 122, a 0,25 cada sardina.
Id. id. 103, 104, a 0,10 céntimos cada una.
Id. id. 110, a 0,35 cada dos sardininas.

CINE NIESTA
Hoy sábado, desde las cuatro a las doce, la formidable superproducción en español GUERRA SIN CUARTEL.

SALON SPORT VIDAL
Hoy sábado, de cinco a doce, PRADERA ROJA, y la producción en español LA HIJA DE JUAN SIMON.

CINE POPULAR
Hoy sábado, de cinco a doce, la película LA LEY DEL NORTE y la comedia UNA AVENTURA ORIENTAL.

Conseguirá ventajas COMPEANDO SU CALZADO EN LA PILARICA
PLAZA PUXMARINA, NUMERO 6
TELEFONO, 2409

Camisería ABELLAN
ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 7

De diez a doce y en la Secretaría de la Consejería (piso principal del Ayuntamiento) se personarán los presidentes de los Sindicatos de Cabreiros (U. G. T. y C. N. T.) y el de Cocheros de Punto (U. G. T.) para retirar la orden de entrega del pienso asignado a su ganado.

Murcia, 30 de octubre de 1937.—El consejero de Abastos, E. García

PRUEBE EL GALAN DE NOCHE
Nombre registrado.—El único de PERFUMERIA "GE E SE"
Triquet, 8. — MURCIA

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL
NUMERO PREMIADO AYER:
129

VALENCIA Información general CATALUÑA

VISITAS AL JEFE DEL ESTADO
 Valencia, 29.—El Presidente de la República recibió esta mañana en audiencia al ex-director general de Aguas, Veneciano Carrillo, el general jefe del Estado Mayor Central, Juan Rojo, y al ministro de Trabajo, Juan Gual.

DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

La "Gaceta" de hoy publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
 Normas para cubrir las vacantes existentes en las unidades de obras de fortificación y caminos que alcanzan a los individuos comprendidos en los 18 a los 45 años de edad, no comprendidos en los reemplazos llamados ya a filas.

Normas relativas a los casos que como consecuencia de fallos de certificaciones emitidas por autoridades competentes hubiera de devolverse a sus propietarios las fincas que les hubiesen sido incautadas.

Relación de elementos que quedan clasificados como enemigos del régimen y movimiento de personal de diversos Ministerios.

Orden admitiendo al teniente coronel Juan Gálvez la dimisión de su cargo de delegado-inspector de la fuerza aérea.

EL JEFE DEL GOBIERNO VISITA EL PUERTO

El jefe del Gobierno ha estado esta mañana en el Grao. Recorrió todas las instalaciones para comprobar personalmente las actividades portuarias.

EL "DIARIO OFICIAL" DE DEFENSA SE TRASLADA A BARCELONA

A partir de mañana dejará de publicarse en Valencia el "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa, continuando su edición en Barcelona.

SE CUMPLEN VARIAS SENTENCIAS

En el campamento de Paterna se ha cumplido esta mañana cumplimiento a las sentencias de penas de muerte impuestas por el Tribunal de Espionaje y alta traición contra Del Roset y otros doce individuos más.

También han sido fusilados once militares, todos ellos afectos a una organización de espionaje.

CURSILLO PARA CONDUCTORES MECANICOS

En la Escuela Superior de Trabajo ha sido abierto un cursillo intensivo para la preparación de obreros de ambos sexos que aspiren a ser conductores mecánicos.

El plazo de solicitudes terminará el día noviembre próximo.

SUCESOS

INSULTOS Y AMENAZAS
 Tomás Meroño Palencia denuncia a Antonio Vera Galindo por insultos y amenazas, dándose cuenta al Juzgado municipal.

MAYOR QUE HACE MENOR
 Asalto presenta a Benito Guerrero Gómez por hacer aguas menores en la vía pública.

EL HIJO DE BERNABEA PIERDE EL RELOJ
 Bernabea Mula García denuncia haberle sustraído de la clínica del doctor Aguilera, y por desconocidos, un reloj de pulsera propiedad de un hijo de la denunciante.

ATENCION EN LAS "COLAS"
 Antonio Ruiz Conesa denuncia que en la "cola" de pescado formada hoy en la Plaza de Abastos le han sustraído una cartera conteniendo documentación y ciento veinte pesetas en billetes del Banco de España.

Ministerio de Instrucción Pública

DELEGACION PROVINCIAL DE COLONIAS INFANTILES
 De acuerdo con la base B) de la orden del Ministerio de Instrucción Pública, fecha 1 de septiembre de 1937 ("Gaceta" del 27), se invita a los concursantes que a continuación se expresan a que concurren en las Oficinas de esta Delegación Provincial, sita en el Ayuntamiento de esta capital, el día 1 de noviembre a las 9 de la mañana.—El Delegado Provincial.

Josefina García Ruiz, Eduarda Sastre Morosoff, Fuensanta y Rosa Fernández Plaza Méndez, Francisco Cano Gómez, Juana Cruz Artes, Concepción Martínez Talavera, Andrés Alcalde Petrola, Federico Antonio Pérez, Martina Puente Camarero, Ana Conesa García y Dorothea García Pérez.

SE COMPRA máquina de escribir

en buen estado. Batallón de Obras y Fortificaciones núm. 15, Cuartel de las Reparadoras; calle Vinader, núm. 10.

El Ministro de Defensa Nacional explica en una nota las causas que han determinado la pérdida de Guipúzcoa, Vizcaya, Santander y Asturias

Valencia, 29.—Esta noche a última hora, se ha facilitado en el ministerio de Defensa Nacional una extensa nota en la que se explican las causas que han determinado la pérdida de las cuatro provincias del Norte que permanecieron leales. Hace presente el aislamiento en que aquellos territorios quedaron al estallar la sublevación, presentando dificultades naturales para acudir en su auxilio. Nuestra flota ha actuado intensamente para proteger la arribada de los barcos que llevaban víveres y municiones, pero la falta de verdaderos puntos de apoyo. Luego, y ha sido lo principal se ha tropezado con las dificultades de la No Intervención. Irónicamente, faltos de municiones nuestros luchadores cuando a unos cientos de metros del puente internacional había importantes cargamentos de armas y municiones que nos fueron detenidos en virtud de ese principio absurdo que, mientras nos privaba a nosotros de esos elementos permitía que los facciosos recibieran en abundancia material moderno y hasta unidades de los Ejércitos italiano y alemán. La caída de Guipúzcoa fué el comienzo del derrumbamiento de nuestras líneas del Norte. Luego fué de Vizcaya. Resistió también, pero se desencadenó sobre aquellos combatientes una verdadera apocalipsis. En ninguna guerra se ha visto una cantidad de barbarie como la desarrollada sobre las posiciones y los pueblos del macizo de Gorbea. Tenían una cantidad enorme de aviación. En cambio nosotros no podíamos llegar con nuestros aparatos hasta allí. Los cazas no tienen radio suficiente y los de bombardeo no podían ir sin la protección de aquellos. Habría bastado, también, con que se nos hubiese permitido que nuestros paratos permaneciesen unos minutos en territorio francés pero la No Intervención lo impedía. Por dos veces se intentó con resultado negativo. A la desesperada ya, se enviaron algunos aparatos. Habían de cruzar más de 400 kilómetros en vuelo para llegar allá y eso teniendo que utilizar

aviones de pequeño radio de acción, con la exposición de un encuentro con los contrarios que, aun cuando hubiesen resultado los nuestros vencedores, siempre les suponía una pérdida en su potencialidad y por lo tanto un inconveniente grave. Ello no obstante, por dos veces se intentó, pero sin resultado. En una de ellas nuestros aviadores, iniciados para los vuelos de caza y bombardeo, pero escasos de conocimientos geográficos, fueron a aterrizar en Francia, de donde se nos devolvieron los aparatos, pero no los pilotos. Dice también que la retirada hacia Santander, después de la pérdida de Bilbao, no se efectuó en las condiciones en que se había ordenado, y así pudo darse el caso de la desorientación que se apoderó de aquellas fuerzas, lo que vino a influir en la escasa resistencia opuesta a los invasores que les permitió apoderarse de la citada capital.

Dice también la nota que con la ofensiva desencadenada en los frentes del Centro se logró retrasar en un mes el avance de los invasores hacia Asturias, ya que les obligó a desplazar hasta el Guadarrama importantes contingentes de tropas y parte de su aviación. Ello dio lugar a que el Ejército del Norte lograse reorganizarse en la región asturiana. Ni en Asturias faltaron las municiones y el armamento, ni los víveres; pero la descabida ayuda, en hombres con sus mandos respectivos, y en material bélico en cantidades insospechadas a los rebeldes, por los países fascistas a despecho de la No Intervención, les permitió arremeter en tromba contra la región asturiana. También lograron apoderarse de algunos barcos nuestros, y todos estos factores unidos a la orientación política que por autodeterminación, se habían dado los asturianos, (hoy el triunfo a los facciosos).

Cita los casos de heroísmo que en Asturias se han producido y dice que todavía quedan núcleos de mineros defendiendo sus vidas bravamente. Si todos los combatientes del norte hubiesen tenido el

espíritu de éstos, no se hubiera perdido para la causa de la República.

En el aspecto político critica duramente lo sucedido allí, en donde ni por un momento cesaron las rencillas y las pequeñas pasiones imponiéndose a toda conveniencia del momento. Lo mismo puede afirmarse con respecto a algunos comisionarios que en ningún momento supieron cumplir con su deber. La dirección de una guerra moderna no puede hurtarse a los militares profesionales. Dice también que de todo ello hay que extraer las enseñanzas correspondientes, que todos tenemos la obligación de no olvidar.

Con respecto a las consecuencias afirma que ahora, en el territorio leal esperamos serenos la acometividad de los facciosos. Aquí no les va a ser tan fácil avanzar como lo han hecho por el norte. En la España leal ya no hay aislamientos, ni terrenos sin solución de continuidad. Ellos son factores que nos habrán de favorecer. Que vengan con sus Ejércitos de tierra, de mar y de aire, que aquí les esperamos a pie firme, dispuestos a hacerle saber de lo que es capaz un Ejército como el que ya tenemos y un pueblo comprometido y unido que lucha por la independencia de su patria, y por la defensa de sus libertades.

La nota termina diciendo que sabemos que peleamos contra tres naciones y media, y conocemos su enorme poderío, pero la voluntad de nuestro Ejército y los lazos de solidaridad que nos unen para luchar por la libertad de nuestra patria, mientras quede un solo palmo de tierra en nuestro poder, lucharemos y venceremos. En esa decisión patriótica y en esa fe de nuestro Ejército ciframos nuestro triunfo.

Para la defensa pasiva de Madrid

Valencia, 29.—Por el Presidente de la República se ha firmado un decreto relacionado con la defensa pasiva de Madrid.

Por esta disposición se conceden a Madrid 17 millones de pesetas para atender a los gastos de construcción de nuevos refugios y se justifica en que la situación actual del Municipio de la capital de la República no está en condiciones económicas de atender tales gastos.

También se dispone la creación de un Comité local encargado de llevar a la práctica las obras necesarias, del cual formará parte un funcionario de la Hacienda pública que tendrá la misión de inspeccionar la inversión de las cantidades. Todo el personal que sea necesario para la realización de las obras, tanto técnico y administrativo, como manual, pertenecerá al Municipio de Madrid, y por estos trabajos no percibirá retribución alguna.

Se inaugura el Congreso de Mujeres Antifascistas

Valencia, 29.—Se ha celebrado la sesión inaugural de la Conferencia Nacional de las Mujeres Antifascistas. Asisten unas mil delegadas.

El discurso inaugural estuvo a cargo de Dolores Ibaruri, quien dijo que todas las mujeres españolas debe prepararse para sustituir a los hombres en las labores de la retaguardia.

Antes que el fascismo...

Emocionantes detalles de unas evasiones

Madrid, 29.—Hace unos días se pasaron a nuestras filas por el sector de El Pardo dos soldados republicanos procedentes del Ejército vasco que fueron hechos prisioneros por los facciosos en su avance sobre Bilbao. A los dos los tuvieron encerrados por bastante tiempo. Pero ante la

SE PROHIBEN BANDERAS Y DISTINTIVOS

Barcelona, 29.—Entre los decretos aprobados por el Consejo de la Generalidad figura uno prohibiendo el uso de banderast y distintivos oficiales en cuantos actos no tengan el carácter oficial.

Por otro decreto se señalan las insignias que corresponden al Presidente y a los consejeros de la Generalidad.

LA VISTA DE UNA CAUSA

En la J. Escalía del Tribunal de Casación se ha dado lectura a los cargos formulados contra los procesados en la causa llamada de la "Radio Nacional" de la plaza de Cataluña.

La vista pública tendrá lugar dentro de unos días.

SIGUE EL TEMPORAL EN LERIDA

Lérida, 29.—Continúa el temporal de lluvias. Los ríos de la comarca siguen desbordados.

Algunas casas de labradores se han hundido, pero por fortuna no hay que lamentar desgracias personales. En cambio los daños sufridos por las cosechas son de gran importancia.

El río Segre ha arrastrado parte del edificio del Canoe Club que iba a ser inaugurado en breve. En Balaguer las aguas saltan por encima de los muros de defensa de la parte inferior de la población.

Las autoridades continúan adoptando toda clase de medidas encaminadas a prevenir los daños y desgracias que pudieran producirse.

La guerra en China Unas proposiciones japonesas para la paz

Londres, 29.—El redactor diplomático del "Evening Standard" dice que el Gobierno japonés ha hecho al mariscal Chan-Kai-Chek unas proposiciones para llegar a concertar la paz entre los dos países. Estas proposiciones son las siguientes:

Primera.—Reconocimiento por China de un Estado independiente en la Mongolia interior.

Segunda.—Reconocimiento por China del derecho de las cinco provincias del norte de China a elegir por sí mismas su forma de Gobierno.

Tercera.—Concesión por China al Japón de todo el territorio que hasta el día de firmarse el armisticio se ocupó cerca de Shanghai por el ejército japonés con libre acceso al mar.

Cuarta.—Concesión por China al Japón de los derechos de pesca a lo largo de la costa y en las cercanías de las islas que pertenecen a China, desde Formosa a la frontera de la Indochina.

Quinta.—China se retirará de la Sociedad de las Naciones; y

Sexta.—China renunciará a tener aviación militar.

OTRAS TENTATIVAS JAPONESAS FRACASADAS

Shanghai, 29.—No se ha registrado ningún cambio en los frentes. Las tropas japonesas se han dedicado a reforzar sus posiciones a lo largo del río Su-Cheu.

Los intentos de los invasores para franquear el río han fracasado ante el fuego de las ametralladoras de los chinos, montadas en barcos situados en la orilla sur y en las hilaturas de Teyoia, que constituyen una verdadera fortaleza.

ACCIDENTE A LA ESPOSA DE CHAN-KAI-CHEH

Shanghai, 29.—La esposa del mariscal Chan-Kai-Chen ha sufrido la fractura de una costilla en un accidente de automóvil ocurrido en la carretera de Nankái a Shanghai.

La política belga

Bruselas 29.—Esta tarde se han reunido los partidos obreros belgas para de terminar su actitud ante la situación política actual.

El partido obrero belga ha aceptado que el ex ministro De Mandt, encargado por el rey para formar Gobierno, sea el que la represente, e igualmente que se forme un Gobierno tripartita para realizar el programa de Van Zeeland.

Igual actitud ha adoptado el partido obrero católico. En la reunión del partido no se hizo la menor objeción a la persona designada por el rey para formar Gobierno.

Los partidos obreros apoyarán a De Mandt

Paris.—Se sabe que la detención del cónsul francés en Málaga, practicada a raíz de haber caído en manos de las autoridades francesas el espía comandante Troncoso, fue obra de Queipo de Llano, que pone de manifiesto en toda ocasión y con todo motivo su odio a Franco. La rivalidad entre ambos se acentúa. Queipo, sabiéndose como militar muy superior al que las circunstancias han hecho su jefe, le niega tácitamente dicha jefatura, y obra por sí y ante sí, sin dar cuenta de sus actos.

La detención del cónsul francés de Málaga refleja, más que la inexistencia de subordinación, la tirantez de relaciones entre ambos generales y la independencia del de Sevilla en relación con Salamanca.

Comentarios y cábalas sobre el Comité de No Intervención

Londres, 29.—Se concede gran importancia, para la continuación de las deliberaciones, a la contestación soviética acerca del momento en que se podrán ceder algunos derechos de beligerancia a las partes en lucha.

Antes de comenzar la reunión del Subcomité, el delegado soviético Malski sostuvo una extensa conferencia con M. Eden creyéndose que el delegado ruso puso al corriente al ministro inglés de los proyectos del Gobierno soviético.

La acentuada rivalidad entre Queipo y Franco se pone una vez más en evidencia

Queipo de Llano, aludiendo en todos sus actos por los elementos fascistas del Sur, que también se sienten lejos de toda dependencia, no solamente procede por sí, sino que trata de crear cuantos obstáculos puede, a Franco, para demostrar así la incapacidad, la ineptitud de éste.

Considerando la ocasión oportuna para proporcionarse un instrumento que colocase a su rival en situación difícil, ordenó la detención del cónsul, como represalia por la de Troncoso. Por este medio creaba una tensión peligrosa entre Francia y Salamanca, de la cual el responsable era su rival Franco.

Se sabe que Franco se humilla ante Queipo, rogándole que retire su "medida de represalia".

Los que pretenden evadirse Veintitantos individuos en la frontera catalana

Valencia, 29.—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama del delegado de Orden público de Cataluña en el que se comunica que anoche a las diez y media, fuerzas de Carabineros sorprendieron en las proximidades de Cobren a veinte individuos en el momento en que se proponían pasar la frontera, y a los cuales se les tiene localizados.

Han sido detenidos por la policía otros dos individuos que igualmente pretendían escapar al extranjero. Uno de ellos es hijo del secretario del Juzgado de Instrucción de Barcelona número 5.

Madrid municipaliza el servicio de Pompas Fúnebres

Madrid, 29.—En la sesión celebrada hoy por el Consejo municipal de Madrid ha sido acordado solicitar del Gobierno la correspondiente autorización para la municipalización del servicio de Pompas Fúnebres.

El próximo domingo, día 31 del actual, a las diez en punto de la mañana, se celebrará un partido de foot-ball entre dos selecciones de equipos de instrucción pre militar de los campos de Murcia Park y La Condomina.

A este acto que se celebrará en el campo de la Condomina, podrán asistir gratuitamente todos los mozos que actualmente reciben en Murcia instrucción pre militar y todos aquellos de las pedanías que no están inscritos todavía pero pertenecían a las quintas de 1939 y 1940.

Arbitrará el miembro del Comité Provincial, Pedro Muñoz.

COMITÉ PROVINCIAL DE EDUCACIÓN MILITAR

El próximo domingo, día 31 del actual, a las diez en punto de la mañana, se celebrará un partido de foot-ball entre dos selecciones de equipos de instrucción pre militar de los campos de Murcia Park y La Condomina.

A este acto que se celebrará en el campo de la Condomina, podrán asistir gratuitamente todos los mozos que actualmente reciben en Murcia instrucción pre militar y todos aquellos de las pedanías que no están inscritos todavía pero pertenecían a las quintas de 1939 y 1940.

Arbitrará el miembro del Comité Provincial, Pedro Muñoz.

INTERVENCION DE HACIENDA

Relación de los días señalados por estas Oficinas, para el pago de los haberes correspondientes a las nóminas de Clases Pasivas del mes de la fecha:

Día 1 de noviembre: Remuneratorias y Montepíos Civil y Militar.

Día 2 id.: Retirados y jubilados.

Día 3 id.: Retirados extraordinarios, reserva, cruces y personal evacuado de Madrid, con arreglo a la O. M. de 9 de septiembre de 1937.

Días 4 y 5 id.: Todas las nóminas. NOTA.—Se advierte nuevamente a todos los perceptores, sin distinción, la obligación de presentar en el momento del cobro, la correspondiente fe de vida, firmada, expedida por los respectivos encargados del Registro Civil.

Horas de pago: De 10 a 12.

La conferencia de Bruselas Parece que Alemania no irá

Paris, 29.— Sobre la conferencia de Bruselas la estación de radio P. T. T. ha dicho en su emisión de esta noche que parece que Alemania no participará en ella porque no quiere arriesgar sus intereses en el extremo oriente, puesto que en la Conferencia de Bruselas, tendría que tomar una posición abiertamente en favor del Japón.

Mejoras económicas en el Marruecos francés

Casablanca, 29.— Se ha publicado un dahir concediendo a los indígenas de Casablanca, Fez, Mequinez, Ujda y Rabat un 40 por 100 de aumento en sus jornales y un 30 por 100 a los de Port-Liautay, a partir del primero de noviembre próximo.

EN CAMBIO, RUSIA SI PARTICIPA

Bruselas, 29.—El Gobierno de la U. R. S. S. ha aceptado la invitación que se le

Mejoras económicas en el Marruecos francés

Casablanca, 29.— Se ha publicado un dahir concediendo a los indígenas de Casablanca, Fez, Mequinez, Ujda y Rabat un 40 por 100 de aumento en sus jornales y un 30 por 100 a los de Port-Liautay, a partir del primero de noviembre próximo.

EN CAMBIO, RUSIA SI PARTICIPA

Bruselas, 29.—El Gobierno de la U. R. S. S. ha aceptado la invitación que se le



Para ganar la victoria, obediencia a la autoridad

(Del último discurso del ministro de la Gobernación)

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

Sin novedad en el alma

Pesadez de atmósfera pegajosa sobre las sienes. Y es inútil pretender revivir, fantasmal con las manos, o pasando sobre ellas el consolador alivio de un pañuelo.

protestante pagano Hitler y el pagano ex-masón Mussolini. Ya lo saben. Tienen de su parte la fe cristiana y el fervor patriótico.

El fascio en berlina

LA "LIBERACION" DE DOÑA CONCHA

Concha Espina ha sido "liberada". Liberalizarla fuera imposible; rejuvenecerla, milagro. Concha Espina ha permanecido un año en Santander sin que nadie la molestara.

Los aristócratas españoles en París

Por la noche se mostraba siempre agitado el comedor. Los distinguidos huéspedes comían con la natural preocupación del que espera algo muy importante. Los camareros, esa gente terrible del Frente Popular francés, se veían obligados a celerar el ritmo de los compañeros "gastronómicos".

Labor de retaguardia

EL INTERCAMBIO, O EGOISMO PURO

No cabe duda. Es egoísmo. Y a la peor clase. Cuando muchos de sus hermanos están pasando calamidades en el frente y jugando la vida por defender, no ya la suya, siempre en el aire, sino la nuestra.

VISADO POR LA CENSURA

ENTRE PILLOS ANDA EL JUEGO Entre pillos anda el juego

La Habana.—Ante el Juzgado de guardia de esta capital han comparecido los súbditos españoles Feliciano Barreiro Ferrer, Jesús Taboada Vázquez y Doctillo Mernele Saavedra, acusados por su compatriota Esteban Uriarte Isasi de amenazas de muerte.

Ahora Concha Espina ha sido "liberada" por las tropas italianas que tomaron Santander. Ahora Concha Espina—margarita antes que mujer—une su voz trémula al coro que ensalza las virtudes del cardenal Segura, cocinero, cominero y traidor antes que fraile.

transporte lo permitien, llegaremos a darlas en los frentes. También proyectaremos películas que nos facilitará Juventud-Film, para orientar a los jóvenes en la lucha por nuestra independencia.

El primer Lord del Almirantazgo, en la sesión de anteayer en la Cámara de los Comunes, ha dicho: "Nuestra posición respecto al problema español no ha variado, desde el comienzo del conflicto. Los principios a que la Gran Bretaña ha acomodado su conducta son: Primero: Los asuntos de España no son asuntos nuestros. Segundo: Mantendremos la seguridad en alta mar para la libertad del comercio inglés. Tercero: La cuestión discutible sobre hasta dónde debería garantizarse aquella seguridad de rutas, ha sido resuelta, tomando como límite el de las aguas territoriales; es decir, hasta tres millas de la costa."

Voz de la Juventud

¿QUE ES LA CASA DE LA JUVENTUD DE MURCIA?

La Casa de la Juventud no es lo que piensan algunos que se asustaron y quisieron marchar al extranjero en los primeros días del movimiento. La Casa de la Juventud ha preparado a un ciento de pilotos, oficiales del Ejército, marinos y muy buenos tanquistas, que se encuentran en los frentes; luchando valientemente contra los enemigos y levantando muy alto la bandera de nuestra región.

mejores autores antifascistas, estando a disposición de los afiliados durante las veinticuatro horas del día. Se darán tres conferencias semanales, en las que intervendrán todas las personalidades antifascistas de Murcia. Nuestros Cuadros Artísticos darán dos funciones semanales, a las que asistirán los heridos, para los cuales reservamos funciones especiales en los mismos Hospitales. Y si los medios de

Pleno Nacional de Juventudes de Unión Republicana

Como estaba anunciado, se celebró en Valencia, los días 23, 24 y 25 de octubre, el Pleno nacional de Juventudes de Unión Republicana. Asistieron representantes de todos los Comités provinciales de la España leal, así como numerosos representantes de la J. U. R. cuyas localidades se encuentran en poder de los fasciosos.

hablando de las relaciones del partido y la juventud y de los que se oponen a la unión de la juventud. Una Comisión integrada por las delegaciones de Madrid, Jaén, Murcia, Valencia y Córdoba, presentó al Pleno un proyecto de fusión de las Juventudes republicanas, que consta de tres partes: 1.ª Declaración política y programa. 2.ª Programa de actuación inmediata. y 3.ª Organización; el cual se aprobó por unanimidad.

Sección Agronómica de Murcia

DISTRIBUCION DE TRIGO DE LA VARIEDAD "MENTANA"

La Subsecretaría de Agricultura me notifica haber facturado un vagón (10.000 kilos) de trigo precoz de la variedad "Mentana", para su distribución preferentemente, entre los agricultores de la zona media y baja del regadío de nuestra provincia que deseen poner en práctica el plan de las tres cosechas: trigo, judías, patatas.

XX Aniversario de la Construcción Soviética

SUSCRIPCION PRO HOMENAJE DE ESPAÑA A LA U. R. S. S.

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Includes Suma de ayer, Sindicato de Trabajadores de Notarías de Murcia, Asociación de la Prensa, Antonio Gambús Ros, Manuel Castell Manzanera, Dolores Fuentes, and Suma y sigue.

Los donativos pueden hacerse en la Asociación de Amigos de la Unión Soviética, plaza de Belluga, número 5, bajo, Murcia.

SORTEO DE NAVIDAD

POR UNA PESETA SE PUEDE OBTENER 6000 PESETAS EN EL SORTEO DE NAVIDAD. BIEN MERECE ARRISGAR UNA PESETA. SI QUIERES GANAR UN MILLON Y MEDIO DE PESETAS, JUGAR UNAS CUANTAS AL SORTEO DE NAVIDAD.